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Στο πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία (ΔΠΥ) του Ιδρύματος
Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και σε συνέχεια της πρόσφατης υπογραφής σύμβασης με τον
Όμιλο ΑΒΑΞ, αναμένεται να ξεκινήσουν άμεσα οι κατασκευαστικές εργασίες των
τριών νέων νοσοκομείων ΙΣΝ, και συγκεκριμένα του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ΙΣΝ, του νέου Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής
ΙΣΝ και του νέου Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτης ΙΣΝ.

Με αφορμή τις παραπάνω εξελίξεις και στο πνεύμα της διαφανούς, τακτικής και
αμφίδρομης επικοινωνίας που επιδιώκει να έχει το ΙΣΝ με τις τοπικές κοινωνίες των
τριών περιοχών, το Ίδρυμα διοργάνωσε ανοιχτές συναντήσεις με τη συμμετοχή
εκπροσώπων του ΙΣΝ, του Υπουργείου Υγείας, του αναδόχου κατασκευής, καθώς και
του Διαχειριστή του έργου, Hill International.

Στις συζητήσεις, ο Πρόεδρος του ΙΣΝ, Ανδρέας Δρακόπουλος, καλωσόρισε τους
συμμετέχοντες και αναφέρθηκε στην πολυδιάστατη δράση του Ιδρύματος από την
ίδρυσή του το 1996, μέχρι σήμερα. Κάνοντας ειδική μνεία στη σημασία και το εύρος
της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία (ΔΠΥ) στην καρδιά της οποίας βρίσκεται η
δημιουργία των τριών νέων νοσοκομείων στην Ελλάδα, ο κ. Δρακόπουλος δήλωσε
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χαρακτηριστικά:

«Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που συναντιόμαστε και πάλι μαζί σας από κοντά, εν όψει
της πολυαναμενόμενης έναρξης της κατασκευής των τριών νέων νοσοκομείων στη
Θεσσαλονίκη, την Κομοτηνή και τη Σπάρτη. Τα έργα αυτά ανήκουν στην κοινωνία, σε
εσάς, και για αυτό τον λόγο επιδιώκουμε να είστε ενήμεροι και συμμέτοχοι σε κάθε
στάδιο υλοποίησής τους, από την αρχή έως την ολοκλήρωσή τους, σε τρία περίπου χρόνια
από σήμερα.

Οι ανοιχτές συζητήσεις μας με τις τοπικές κοινότητες των τριών περιοχών αποτελούν
αναπόσπαστο κομμάτι της διαδικασίας για την ανάπτυξη των έργων, συνεισφέροντας
σημαντικά στην προσπάθεια του ΙΣΝ, σε συνεργασία με την Ελληνική Πολιτεία, για την
παράδοση τριών υπερσύγχρονων, πλήρως εξοπλισμένων, και εναρμονισμένων με το
περιβάλλον νοσοκομείων τα οποία να αποτελούν πρότυπα για τα διεθνή δεδομένα». 

Ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, ανέφερε:
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Ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, ανέφερε:

«Σ’ αυτούς εδώ τους χώρους μπαίνουν οι βάσεις για αυτά που αποκαλείς σπουδαία,
εμβληματικά, πολύτιμα. Τρία νέα υπερσύγχρονα Νοσοκομεία, που αναπτύσσονται στο
πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία του ΙΣΝ, έρχονται να αναβαθμίσουν
τον υγειονομικό χάρτη της χώρας. Το Παιδιατρικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο στο
Φίλυρο, Θεσσαλονίκης, το Νέο Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής και το Γενικό
Νοσοκομείο Σπάρτης, αποτελούν Νοσοκομεία διεθνών προδιαγραφών, με
ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας και αποκλειστικά μονόκλινα και
δίκλινα δωμάτια νοσηλείας, σχεδιασμένα να είναι ενεργειακά αποδοτικά και φιλικά προς
το περιβάλλον. Πλέον μετράμε αντίστροφα για τη δημιουργία τους. Τις επόμενες ημέρες
ξεκινάνε τα έργα εκσκαφής του νέου ΓΝ Κομοτηνής, αρχές τους 2024 του ΠΠΝ
Θεσσαλονίκης και τον Νοέμβριο του 2026 θα έχουν ολοκληρωθεί.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και ιδιαιτέρως τον Πρόεδρο του
Ιδρύματος κ. Ανδρέα Δρακόπουλο για την πολυεπίπεδη προσφορά του στην υγεία μέσα και
από τις σπουδαίες δωρεές του ΙΣΝ. Δωρεές που θα αναβαθμίσουν το Εθνικό Σύστημα
Υγείας, θα βελτιώσουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς όλους τους πολίτες και ειδικά της
Β. Ελλάδας».

O Αντώνης Μιτζάλης, Εντεταλμένος Σύμβουλος του Ομίλου ΑΒΑΞ, συμπλήρωσε:

«Πιστοί στην παράδοση του Ομίλου μας σε ουσιαστική συνεργασία με τους ανθρώπους
των περιοχών στις οποίες εκτελούμε έργα, συμμετέχουμε με χαρά στις σχετικές
πρωτοβουλίες του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. Η έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των
πολιτών μόνο οφέλη προσδίδει στην πορεία ενός έργου».

Η προσέλευση και συμμετοχή του κοινού στις εκδηλώσεις ήταν ιδιαίτερα
ενθαρρυντική, ενώ οι συζητήσεις  εστίασαν σε θέματα γύρω από τις
προπαρασκευαστικές ενέργειες και την πρόοδο των εργασιών για την κατασκευή,
εξοπλισμό και ανάπτυξη των νοσοκομείων, μεταξύ των οποίων ζητήματα που αφορούν
στις κατασκευαστικές καινοτομίες και τα συνοδά έργα υποδομών ευθύνης του
Ελληνικού Δημοσίου, καθώς και τον προγραμματισμό ως προς τη στελέχωσή τους με
το σύνολο του προβλεπόμενου προσωπικού. Παράλληλα, τοπικοί φορείς και μέλη της
κοινότητας απηύθυναν συγκεκριμένα ερωτήματα και εξέφρασαν την ανυπομονησία
τους για την πραγμάτωση των έργων, δεσμευόμενοι να συμβάλουν με τις δυνάμεις τους
στην ομαλή υλοποίησή τους.

Στην περιοχή της Θεσσαλονίκης η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 31
Οκτωβρίου 2023 στις 18:00 στο Δημοτικό Γυμναστήριο Φιλύρου, ενώ στην περιοχή
της Κομοτηνής την Τετάρτη 1 Νοεμβρίου 2023, στις 18:00 στο Θέατρο REX.
Αντίστοιχη εκδήλωση έχει προγραμματιστεί την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2023, στην
περιοχή της Σπάρτης, και συγκεκριμένα στις 18:00, στην Αίθουσα Πνευματικού
Κέντρου του Πολιτιστικού Κέντρου Γεωργίου και Χρυσαυγής Σαϊνοπούλου.

Η ανάπτυξη των τριών νέων υπερσύγχρονων νοσοκομείων ΙΣΝ στη Θεσσαλονίκη, την
Κομοτηνή και τη Σπάρτη  αντανακλά το κοινό όραμα του ΙΣΝ και του διεθνούς φήμης
αρχιτέκτονα, RenzoPiano, για τη δημιουργία πρότυπων νοσοκομείων του
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αρχιτέκτονα, RenzoPiano, για τη δημιουργία πρότυπων νοσοκομείων του
μέλλοντος τα οποία θα βασίζονται σε μια ουσιαστικά ανθρωποκεντρική προσέγγιση
και θα ενσωματώνουν πρωτοπόρες περιβαλλοντικές προδιαγραφές. Η δωρεά για τον
σχεδιασμό, την ανέγερση και τον εξοπλισμό των τριών νοσοκομείων ΙΣΝ εντάσσεται
στο πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία (ΔΠΥ) που υποστηρίζεται εξ
ολοκλήρου από το ΙΣΝ, με συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει το ποσό του $1
δισεκατομμυρίου.

Η εν εξελίξει ΔΠΥ είναι η μεγαλύτερη Πρωτοβουλία στην ιστορία του ΙΣΝ.
Περιλαμβάνει ενδεικτικά τον σχεδιασμό, κατασκευή, και εξοπλισμό τριών νέων
δημόσιων νοσοκομείων στη Θεσσαλονίκη, την Κομοτηνή και τη Σπάρτη, την
ανακαίνιση και επέκταση υποδομών σε δημόσια νοσοκομεία της Αθήνας, την
προμήθεια εξειδικευμένου ιατρικού εξοπλισμού, νέα αεροσκάφη για τις αεροδιακομιδές
του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), εκπαιδευτικά προγράμματα για την
περαιτέρω κατάρτιση των επαγγελματιών υγείας, την Πρωτοβουλία για την Ψυχική
Υγεία Παιδιών και Εφήβων στην Ελλάδα και συνεργασίες με κορυφαίους διεθνείς
οργανισμούς για την ενίσχυση της δημόσιας υγείας ανά τον κόσμο, μεταξύ άλλων το
Rockefeller University, το Columbia University και το Child Mind Institute στη Νέα
Υόρκη, τον οργανισμό National Children’sAlliance στις ΗΠΑ, το νοσοκομείο SantJoan
de Déu Children’s Hospital στη Βαρκελώνη, το King Hussein Cancer Foundation and
Center στην Ιορδανία και τον οργανισμό Yorkshire Cancer Research στο Ηνωμένο
Βασίλειο.
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